## 20元四部第一市场兼厅风门

浙江新农都数据显示,小长假浙江新农都各大市场 交易额达2.26亿元,交易量2.89万吨,同比增长35%, 与去年国庆假期相比,日均交易量增长10%,增势喜 人。物产中大云商"元旦high购"活动相关负责人表 示,今年活动期间日均营业额同比增长30%至50%,其 中最受欢迎的食品饮料类,同比增长甚至高达80%。

疫情防控平稳转段,人们更加向往充满烟火气的热 闹氛围。巨大的消费热情,也在这个辞旧迎新的日子里 被彻底点燃。这些天,记者透过元旦假期这个窗口,发 现两大消费特点正在形成。

### 出游热情持续升温

元旦期间,我国华北、黄淮等地正在经历较强的雾 霾过程,我省多地也出现了雾霾天气。不过,人们的出 行热情不仅未受到显著影响,反而逐渐显现出"刚需"消 费的特性。

"用旅游开启新年,是我的仪式感。"刚刚步入而立之 年的李小姐用一张前往大阪的机票开启了自己的假期。

"相较于去年,今年元旦假期的旅客出游距离普遍 本报记者预订节奏也大大提前。"飞猪旅行相关负责人告诉 今年中长线游预订量同比大增超2倍,并且国内

# 期间该集团旗下酒店平均预订率及平均房价已超去年同

期,浙江宾馆、望湖宾馆、武义璟园蝶来望境、千岛湖温馨 岛度假酒店、银星饭店等多家酒店均迎来了首日满房。浙 江外事游船公司数据显示,12月30至31日两天,杭州西 湖游船接待游客人次,较2019年增加347.50%。

个性化旅游消费特性正在加速形成。"相比于以前 包罗万象的大团打卡游,今年越来越多人选择了小团定 制游,通过旅行社代订景区门票和酒店。"省中旅集团导 游部经理吕娜观察到,今年元旦假期,浙江人旅游的三 大热门选项分别是温泉、祈福和滑雪。

### 消费场景不断优化

这几天,杭州武林银泰门口每天一早就排起长队,不 少年轻人心甘情愿花费假期的大半天时间在此打卡拍 照、游戏互动、领取周边,甚至还有人专程从上海赶来。

原来,元旦限时开放的"古茗&莲花楼"联名快闪店 在此落地。除了有精致的周边,《莲花楼》里主角李相夷 住的笛剑山庄莲花楼也被复刻到了线下。杭州某高校 大二学生小陈从上午7时就在这里排队,收获满满,只 见她兴奋的从手提纸袋里一样一样掏出当天的战绩:手 幅、画册、杯套、贴纸、小葫芦……还有充满古风的宣传 单,上书"一舞红绸剑,好茶香满楼"。

"有了跨年活动加持,杭州武林银泰、滨江银泰、萧山 银泰、中大银泰等多家门店12月31日客流创年度新高。"

银泰集团相关负责人告诉记者,这个元旦假期,银泰百货线下门店客流同比翻番。"打 造这些创意场景,是迎合现在年轻人的消费方式。在商场逛吃逛吃,再给自己和家人 朋友选件新年礼物,已逐渐成为年轻顾客的过节首选。"该负责人透露,今年元旦假期 黄金饰品、服饰、儿童、咖啡茶饮等多个品类的销售增长明显,呈现新年消费热。

老街区,新气象。我省多个知名商圈在这个假期拉开了消费场景升级蝶变的大幕。 在温州市五马历史文化街区,首条以咖啡为主题的禅街咖啡文化休闲产业街 正式开街,融合了老街人文与年轻化咖啡生活元素,引入了来自全国各地的20多 家咖啡品牌、80多家烘焙及文创品牌。市民和游客在感受高品质的咖啡休闲生活 体验场景之余,还能参与各种公益活动。据统计,元旦假期五马历史文化街区总客 流量超71万人次,其中禅街客流量达到20.8万人次,客流量从各街巷排名末尾逆 袭到历史上首次连续3天第一。宁波老外滩则开启了一场复古游园会,人们结伴 而来参与套圈抽奖、露天音乐会、绝版印章、户外保龄球等活动。宁波市民张先生 带着家人漫步其间,不禁竖起大拇指称赞:"这是宁波老底子的艺术烟火气。"

当物质消费和精神消费不断融合 沉浸式 体验式的消费场景正在成为一 的常态。记者从省商务厅了解到,下一步我省还将持续优化消费场景,打造更多的 高品质消费集聚区。

### 假期高速忙——

### 全省出警六万余人次保畅通

本报讯(记者 王晨辉)1月1日 起,全省全面启动153家交警执法站, 加强重点部位管控,同时增设2000多 家临时执勤点,最大限度提高见警率、 管事率。

2024年元旦假期,全省高速公路 日均出口流量269.99万辆,同比增长 20%。节日期间,全省各级公安交警部 门全面加强路面管控、隐患治理、疏堵 保畅和宣传警示,加强市际协作和联勤 联动,强化高速易堵路段、事故多发点 段、热门景点等重要部位的管控,强化 路面事故快撤快处,有效预防长时间大 范围交通拥堵。

其间,全省共出动警力6.13万人 次、出动警车2.26万辆次,启动交警执 法站153个,设置临时执勤点2047个,

共查处各类交通违法3.6万起,其中酒 驾醉驾241起、三超一疲劳违法2686 起、高速公路"违停、违法占用应急车 道"274起,查获"两客一危一货"重点 车辆1350辆,形成高压严管态势,全面 净化道路交通环境。

元旦假期,杭州高速交警辖区高速 公路总流量达267万辆,日均流量达到 89.03万辆次,同比上升15.3%。面对 大流量集中出行,杭州高速公安交警屯 警路面,强化信息研判和科学管控,对 事故、抛锚等路面异常情况,用好"快发 现、快到达、快预警、快处置、快撤离"五 快机制;同时全力做好雾天交通管理应 急处置工作,加大重点路段、重点时段 的巡逻力度,强化交通指挥疏导,及时 消除交通安全隐患。

(紧接第一版)在视频直播中听到习主席 讲这句话时,曾任象山县亚运办专职副 主任的象山县文广旅游体育局党组书 记吴雅敏感怀颇多。杭州亚运会除了 主办城市杭州,还有宁波等5个协办城 市。位于东海之滨的宁波象山县举办 了亚运帆船和沙滩排球比赛。

"杭州亚运会,给象山带来国际视 野和运动活力,'亚运热'依然在持续延 续。"吴雅敏说,现在的象山,也是"活力 满满,热气腾腾"。杭州亚运会后,象山 把体育事业作为激发城市活力的重要 抓手。亚运会后的两个月,当地连续举 办8场国家级体育赛事。吴雅敏说,象 山正在延续亚运热度,营造运动活力氛 围,发力打造"滨海运动之城",使海洋 运动成为象山永不落幕的城市风景线。

新年贺词里,习主席牵挂百姓的家 事:孩子的抚养教育,年轻人的就业成 才,老年人的就医养老……"家事也是 国事。尤其是教育,新年贺词里提到不 止一次。让老百姓过上更好的日子,做 好教育工作是一大关键。我们责无旁 贷、使命在肩。"杭州市教育局党委书 记、局长钮俊说。

才"——贺词里的期许,也是教育工作 者奋进的方向。钮俊表示,在新的一年 里,杭州市教育系统将锚定"人民满意" 总目标,继续讲好中小学生"美好成长" 的故事,做好基础教育"提质创优"的文 章,当好服务发展"勇攀高峰"的支撑, 打好教育改革"走深走实"的硬仗,全面 开创杭州教育高质量发展的新局面。

"以更大力度办教育、兴科技、育人

### 湖边书寄语

本报杭州1月1日讯(记者 张梦月 汪旻 高驰弘 通讯员 褚陈静 马丁 共享联盟·上城湖滨 王剑鸣)与新年 一起如约而至的,是1月1日在杭州市 上城区湖滨步行街举行的一年一度"立 起新年Flag"活动。前期,浙江日报全 媒体编辑中心要闻编辑部、浙报集团杭 州分社联合在潮新闻客户端开展"书写 浙一年·寄语2024"活动,征集到了一 拨走心出彩的"新年Flag"。

元旦期间,这些承载着满满期待的 期许在湖滨步行街户外屏滚动展示,引 得不少市民游客观看、共鸣,并向记者 分享别样的迎新感受-

有人品味着友情的陈酿。来自宁 波的大一男生李子昊,手里捧着一束 花,身边是两名好朋友,在熙熙攘攘的 人群里显得有些与众不同。"今年来杭 州找朋友一起跨年,很惊喜他们为我准 量了这束鲜花和新年贺卡,祝福我们的 -支谊长青。"对于自己2024年的愿望, 她觉得大学生最重要的还是学业:"去 年的我还是一名高中生,梦想是考上理 想大学,并如愿到了自己喜欢的城市。 希望今年我能顺利通过四六级,提高绩 点,学业更上一层楼。"

有人收获了爱情的果实。新婚燕 尔的陈殷和她的先生在杭州迎来了人 生中最难忘的一个跨年夜:"前年我们 还是异地,所以我们去年的心愿是可以 早日互相奔赴,一起生活。这个Flag 不仅立住了,我们还超额完成任务,顺 利结婚了! 今年我们的共同心愿是能 在打拼的城市拥有一套自己的房子,让 这个小家更加温馨。"两人说着一对视, 满是羞涩又甜蜜的笑意。

更多的人,期待在杭州"立业"。在 杭州周边工作的张颖和唐驰去年刚刚 步入工作岗位。"我去年的愿望是找到 心仪的工作,经济独立,能到更多地方 去看看。"张颖说,"今年希望事业上有 更大收获,同时自己和家人朋友都能幸 福平安。

"在人生赛场上拼搏进取""勇敢追 求梦想""事业上一平台,身边多一爱 人"……元旦假期,你的"新年Flag"有 没有在湖滨"上头条"呢? 2024年,让 我们带着希望、勇气、力量,一起向着前 方扬帆远航。

### 登山步步高

本报江山1月1日电(见习记者 林霄 记者 沈听雨)"新的一年,希望一 切顺顺利利!""新年新气象,希望我的 学业像登高一样步步高!"新年第一天, 由国家体育总局、中央广播电视总台共 同主办的2024年全国新年登高健身大 会主会场活动在江山江郎山举行,全国 31个省区市的300多个举办地同步联 动,近百万群众通过登高望远的形式迎

本次活动以"登高迎新展未来, 健康向上新时代"为主题,意在引导、 发动广大群众积极参与登山、徒步等 全民健身活动,传播积极健康的生活 方式,真正把全民健身赛事活动办在 群众身边、把科学健身指导送到群众 身边。

在江山主会场,共有1万余名登山 爱好者从江郎山风景区山头铺岗停车 场分时段、分批次出发,登高望远、祝福 新年,还有系列全民健身活动在江郎山 脚下开展,让更多人动起来。同时,线 上新年登高活动也火热开展。活动有 关负责人表示,新的一年,希望大家以 新年登高为起点,以运动的方式,祈愿 健康、拥抱健康。

"5、4、3、2、1,出发!"上午10时,随 着发令员的一声令下,登山爱好者向江 郎山顶进发。记者也跟随大部队一起, 带着新一年的干劲,拾级而上。行至江 郎山一线天,向下望去,头戴红帽、身披 红围巾的登山爱好者在狭长的一线天 中稳步向上,一条长约300米的红色队 伍,好似登山爱好者给江郎山的3座山 峰围上了一条红围巾,给一线天带来了 新年暖意。

新年登高,寓意着不畏艰难,勇往 直前,充满信心地迎接新的一年。"这是 我们第一次参加江郎山的新年登高活 动,现场非遗表演精彩,登高氛围热 烈。"常山县户外登山运动协会副主席 兼登山队队长胡开元说。

本报海盐1月1日电(见习记者 许钟予 县委报道组 徐愫妍) 三五人 结伴,大人小孩欢声笑语洒满山路,温 暖了冬日……1月1日,在海盐县南北 湖景区内,一场登高迎新活动热闹

"新年第一天,来到南北湖登高迎 新,观山林之景,听自然之音,告别过去 迎接新年的到来,有着步步高升、蒸蒸 日上的美好寓意。"海盐县澉浦镇党委 书记郭涛说。据了解,本次登高活动规 模为500人,参与活动的市民和游客从 位于景区澉湖琴洲附近的年鱼鱼市出



1月1日,"新年Flag"在杭州市上城区湖滨步行街滚动播放。

新年第一天,我们这样度过

声,记者跟随市民一起从横头街历史文 化街区出发,沿着硖石景区慢行廊道, 以活力健康的健步走形式,迎接2024 年到来。 本次活动在硖石景区慢行廊道上 进行。这条白色的廊道架设在半空中, 核心区廊道总长约6公里,一路蜿蜒向 前,将横头街历史文化街区、西山公园、 东山公园等串联起来。 "这里风景好,拍一下照!""这个 角度,还能看到西山公园!"……市民 沈龙潇和朋友一边走,一边赞叹着沿 途美景。在西山公园门口,他完成打 卡任务,收获了一枚徽章,"通过健步 走的方式迎接新的一年,我觉得很有 意义。'

> 过,依稀能听到他们或在感叹着不曾发 现的美景,或在畅谈着工作和生活。一 路上,大家在一片欢声笑语中前行,享 受着美好时光。 不到一小时,市民蒋柠泽到达终 点。由于走得比较急,他额头上汗涔涔 的。"我是第一次参加健步走活动,下次 努力拿个第一!"蒋柠泽表示,新年第一

张灯结彩的横头街、复古气息浓厚

的中丝三厂、风景秀丽的西山公园……

慢行廊道上,时不时有人从记者身边走

动,为接下来的健步走做好准备。

9时30分,随着一声响亮的发令

天,用脚步去探索新地方,去感受海宁 的"新",是不可多得的机会。 10时30分,健步走大部队陆陆续 续抵达终点,依次领取纪念奖牌。"3,2, 1,茄子!"在终点处,市民姚惠毓与朋友

一起举着奖牌合影留念:"今年的绿道 很特别,是在'空中',能看到平时看不 到的风景!" 共服务体系,精心打造"5分钟公园圈" "10分钟健身圈",不断提升体育服务供

给能力。作为海宁市全民健身事业的 重要组成,"迎春健步走"活动一直是海 宁人迎接新年的方式,连续多年的举 办,已经让其深入人心、深受喜爱,赢得 海宁市民的广泛赞誉和积极参与。

本报乐清1月1日电(记者 周琳子

共享联盟·乐清 陈都 陈丽立) 2024

年的第一天,乐清东运河公园里人头

攒动。夜幕降临,随着万盏新年花灯

亮起,这里成了一道亮丽的风景线。 雁荡山风光、百县千碗美食、致富石斛

花、乐清电气产业等代表当地特色的 各类元素,化身为一组组漂亮的花灯

造型,为游客讲述精彩的乐清发展

组水面灯组成,从元旦开始一直展出到

2月25日,向游客免费开放。灯展期

间,还准备了60多场大戏和百姓舞台

的文艺演出。市民不仅能观赏到漂亮 的花灯,还能够听音乐、做鱼灯、尝美

食、猜灯谜等,参与到音乐会、非遗体

游,10多名演员组成的长龙,其龙头、龙

身、龙尾随着鼓点节奏摆动,如波浪般

起伏翻滚,让游客沉浸式感受浓烈的新

记者采访时,恰巧遇上了舞龙巡

验、年货节等活动中。

年氛围。

据悉,此次灯展由54组陆地灯和4





登山爱好者在攀登江郎山。

发,登上"杭州湾第一道",途经鸡笼初 阳、永安亭、棋盘石、湖海亭、古杨梅林、 宝纶桥等景点,一路回到年鱼鱼市,全 程约5公里,市民和游客可以在登高迎 新的氛围中打卡南北湖冬日美景。

记者在现场看到,舞龙表演精彩绝 伦,福龙带领大家一起出发一起登高, 预示着龙年行大运、步步高升。"新年有 这样一个活动我觉得挺好的,有不错的 寓意。"海盐姑娘小王告诉记者,她已经

好几次参加南北湖登高活动了。 海盐县南北湖旅游景区投资管理 公司副经理王海峰表示,南北湖景区的

高阳山作为嘉兴最高峰,每年元旦都会 有很多周边的人来爬山,这也成了南北

### 迎春健步走

本报海宁1月1日电(记者 褚晶君 通讯员 谢福成)1日9时,天气寒冷, 但海宁市的横头街历史文化街区却热 火朝天。"勇立潮头踏浪行 跨步谱写开 门红"2024年海宁市迎春健步走活动 启动。300余名头戴蓝色帽子、身穿红

### 拍友 陈恺文 摄

湖的一个特色。

色马甲的市民正跟随教练做着热身运

灯展的彩灯虽然刚刚亮起,但已匿 粉无数。市民杨霞一家人专程赶来: "我经常会经过东运河公园,过去只知 道白天风景好,没想到元旦的灯展这么 漂亮。和孩子们一起通过灯展看乐清 的发展变化,我们发自内心地感到骄 傲、幸福。"土耳其姑娘阿林达约了好友 一同逛展,这是她在中国过的第一个新 年。她说,一进入灯展现场,就感受到 了满满的新年气息,"灯展里还有非常 多的中国传统文化元素,让我对马上要

到的中国春节也充满了期待。"